

2015/11/11 星期三 总第313期

名誉主编:文岚 责编:白雁 美编:沈明 组版:唐龑

现代快报 现代快报 (www.xdkb.net)联合出品

“全面两孩”放开！让“只生一个好”的我们这辈人，不无酸涩唏嘘。独生子女的孤独，一个孩子的遗憾，对我们这辈人，已经不可逆，政策放开，我们已经老去，再无机会。

当然，我也为年轻人高兴，甚至提早为我的90后儿子松了口气。他们的孩子，可以有兄弟姐妹相伴！生还是不生？四下议论纷纷。议论焦点主要还是集中在孩子的生育成本上。大家都在说养育一个孩子的成本，两个孩子两百万，我们对孩子的培养费做出那么高的预期，是整个社会物质至上的风气使然，我们的收入和父母那代比，有了太大的提升，日子过得很好了，但，繁盛也带来了焦虑，这是一个不讳言发财的年代，大家都向往最尖端的生活，比较心、攀比欲蓬勃，“孩子”问题成为表现的焦点。当然，探头再深入下去，我们不得不追问，为什么大家都变得这么焦虑不安？是内心的空洞缺失？没有笃信的东西，不管是所谓信仰，还是对爱情、婚姻的安全感，所以，前几天，和一个年逾四十的大肚婆女友聊天，她的一句“生呗，上天自会做出安排”，让我内心震撼。其实，反思我们的成长历程，不也是如此吗？当年父母微薄的工资，常常不仅照顾孩子，还要供养老人，但总能绝处逢生、犹如天助，只要内心坚定，往前走，总会柳暗花明。并且，第二娃的成本，并不完全等同第一个孩子的成本，会低很多，除了物质可以重复使用的因素，还有孩子之间的相互扶持，可节省父母的精力，更可帮助孩子心灵茁壮成长。

说到这里，我想起我弟也是侥幸诞生，当年，妈妈觉得经济状况不允许再生第二个，但奶奶说：“文文第一声是叫的爸爸，接下来会是个儿子哦，姐弟两个很好玩的。我趁身体好，可以帮助你们带带。”感谢奶奶的这份意见，让弟弟得以降生。我从小管弟弟又护弟弟，我常对爸妈汇报他的“罪行”，但又会拼了小命遮挡爸爸教育他的拳头。在父亲重病时，我知道这个世界上，有个和我一样心痛难当的人，再苦再难，姐弟俩也可以相互支撑着走下去。

有姐妹兄弟，小时候一起玩耍，上学时互为榜样，工作后互相帮助，困难时相互扶持，快乐时一起分享。

眯起眼睛，想象着姐弟、兄妹上学路上打打闹闹，饭桌上一家四口叽叽喳喳，就觉得很美。

祝福年轻的朋友们！不要怕，相信上天自会做出最好的安排。

文岚  
名誉主编

FM997金陵之声  
《今晚我是你的DJ》节目主持人  
微信公众号:DJ文岚

姓名:涂万雯 身高:161cm

## 封女郎报名通道

只要你相信自己的美  
就有机会获得

免费形象设计  
个人写真拍摄  
登上爱周刊封面

请发送姓名+年龄+电话+生活照一张  
至175757372@qq.com  
一旦被选中，我们将电话通知你



化妆、摄影由第一夫人婚纱摄影提供



如果这是他的道  
他这是用旧情来绑架你，不堪  
如果这是他的术  
他这是用欺骗来挽回你，不耻  
这种男人，无论他是真是假  
都不值得拿青春和幸福为他买单  
半年前心梗手术  
我在重症监护室里  
收到前女友一封很长的微信  
开头就说：“听说你快死了  
但我不想来看你……”  
我热泪盈眶  
因为我读出了一种  
深藏的大爱和情意绵绵  
要不然她不会花心思写这么长  
真正的男人  
有角度，也有态度  
——都市放牛本周情爱语录

## 装可怜的男人 一定不值得拥有

都11

十三郎：我高三，喜欢班上一个女生，感觉她对我也有点意思。可是今天，我无意中听到她对另外一个女生说，xxx(我的名字)好讨厌，懒得看他。她这是什么意思？

都市放牛：哈哈哈，相当于她未来用小拳头捶着你说：你好坏。想当年我们男生表达爱的方式更可怕一点：揪她的头发、在她坐下的时候，突然抽掉她的椅子、用钢笔狠狠地戳她超过三八线的手臂，从此在她的肉体上留下一滴蓝色的液体……啊啊，这些曾经温暖的暴力，此时此刻，让我产生一种体面的忧伤。